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Előkészületek
a választásra,

Makó, juíius 9.
A s?er»jevól véres tragédia 

izgalmai lecsöndesültek, A ma­
gasra felkavart hullámok kezde­
nek elsimulni, az arlsletteni csön­
des kripía *jtajéns»k bezáruilávsl 
kezdenek lessen elülni a Kavargó 
hullámok.

Az izgílmafe és véres szenzá­
ciók után vissz» kell térnünk s 
magunk keserves bajához. Jósá­
gos kormányunk gondoskodik 
arról, hogy igy aratás idején, 
kánikulában is dolgozzék a tőr 
ványgyár és boldogítson bennün­
ket azehadságfaszló kártékony 
alkotásaival.

Igaz, hogy $ közvélemény ala­
posan elfordult ettől a mi sajátsá­
gos törvényhozásunktól és egész 
figyelmével az uj választások és 
az azzal Összefüggő előkészületek 
felé fordul.

Jeleztük már, hogy a belügymi­
niszter jóváhagyta » makói sza­
vazó körök beosztását és ut&si 
tolta s központi választmányt, 
hogy a szavazók összeírásának 
munkájához fogjon hozzá.

A központi választmány meg 
is választotta már az őssieiró 
küldöttséget, mely e hó 10-én már 
meg is krzdi munkáját, # válasz­
tók őjszeirását.

Rendkívül fontos teendő ez és 
szükséges, hogy az egész polgár­
ság mieden erre vonatkozó tudni­
való felől alaposan tájékozva le­

gyen.
Az 1913. évi XIV. t.c, mely 

a váiasztójogosullságról rendelke­
zik, pontosan előírja azokat a 
feltételeket, melyek melett a vá­
lasztói jog megszerezhető és meg­
állapítja mindenki részére, akit 

illet, a választójogcsultságot.
Nekünk, mint ellenzéki párisaj- 

tónak, kötelességünk, hogy min­
den irányban Őrködjünk azon, 
hogy minden irányban őrködjünk 
azon, hogy minden polgár az őt 
megillető választói jogosultsághoz 
hozzájusson és attól semmiféle 
mesterkedéssel vagy manipuláció­
val elüthető ne legyen.

Az összeíró küldöttségben helyt 
foglaló ellenzéki férfiak feladata, 
hogy minden választópolgár tör­
vényes jogait bárkivel szemben is 
megvédelmezze.

A múlt tapasztalatai elég keser­
ves bizonyságot nyújtanak arra 
nézve, hogy a munkapárt nem 
igen válogatva az eszközökben, a 
saját zsarnoki és bűnös párlurai- 
mának fenntartása érdekében haj­
landó minden erőszakossága.

Az ellenzéknek tehát résen kell 
lenni és a legnagyobb energiával 
meg kell akadályozni minden olym 
manipulációt, mely csak egyetlcn-
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egy öllerzéiii választói is, síinek 
a íőrvécy a választói jogot biz­
tosítja, éltől a jogától meg «kur 
fosztani.

A ,,Makói Független Újság" min 
dig védelmezte kz ellenzéki elvek­
kel és védeni fogjs most is az 
íllenzéti polgárokat jogaik meg 
szerzésénél és érvényesítőénél. 
Felszólítjuk íz ok hí, ükiket váu-sz 
tói jofofullsáf, ok közül bármilyen

sérelem ér, forduljanak bizalom 
mai hozzánk és ehhez a r.yi’vá- 
nossághc z, mehet s „Makói Füg­
getlen" Újság kép-iscl, Nígyon 
szívesére és l őteiesssgszertien ál­
lunk & polgárság rendelkezésére.

S ives o szóig álunk felvilágosi- 
fásíal akkor la, ha valaki tájéko- 
zitían srrs nézve, hogy hozzájá- 
ruihiHí e és hr. i^en, miképpen i 
választójoghoz,

Bevonulunk
Ferenc Ferdinand balsejtelme.

Tizenegy nap múlt el s írón- 
örököspár trag-diája ót», d? ahe 
lyetf, hogy csend váltaná fel kz 
eddigi szenzációkat, folyk n ujsbb 
és újabb szenzációkbari vas ré­
szünk. Ma példf u! Sternberg 
akinek összeköttetései a meggyi! 
költ IrÓDörőkősss! ismeretesek, 
rendkívül szenzációs cikket irt egy 
bécsi lapban, amely általános fel­
tűnést, sőt megütközést mg kel­
teni.

A trónörökös — mondj* s cikk 
- ci aksrlü halasztani boszniai 
utazását, azonban tanácsadói azt 
mondták, hogy gyávasággal fog­
ják vádolni. Ez hatott A írón- 
örökös mégis elutazott — és meg­
halt.

Azon körülmény k megvilágítá­
sára, hogy milyen intézkedéseket
foganatosítottak a főhercegi pár 
védelmére, Sternberg gróf mint 
hiteles adat közli, hogy Biünski a 
főherceg Sersjsvóba érkezése előtt 
néhány nappal a budapesti főkapi­
tányságból három dekkiiv kikül­
dését kérte Serajüvőba.

A főkspitány erre azt felelte, 
hogy h boszniai viszonyokét is­
merve, három detektív kiküldése 
e célr& elégtelen, eredményes 
szolgálat csak akkor teljesíthető, 
ha harminc-négy ven detektív már 
hetekkel előbb kikémleli »z egész 
várost.

Erre a célra legalább hétezer 
korona költség merülne fel. Bilinski 
erre azt válaszolt», hogy neki 
ennyi pénze csak s király utazása 
esetére áíiana rendelkezésére és 
ragaszkodott a három detektív 
kiküldetéséhez.

Hogy milyen könnyelműséggel 
vezették egyáltalában s közbizton­
sági szolgálatot Strsjevóban, mu­
talja az, hogy a merénylők egyikét 
sem rendőr fogta el, hanem Ctb 
rinovicsot egy fodrász, Principet 
pedig egy tbeológisi tanár.

A bombamerénylőro Morsey 
hsd:»,gy kardot rántott, ekkor egy

j rendőr kősbeveteft«* magét és rá- 
j támadt Mors; yra :

Na avatkozzék a mi dől 
, guvkba!
! Moisey ekkor kardjával ráiuilott 
.

Bevonulunk Szerbiába?
A f: % $pi közős minisztertanács 

Bjialmával : serajevói merénylet 
ifi kspcsolaioa vizsgálatok oly 
anyagot terjesztettek elő, mely 
által hivatalos szerbisi személyije-' 

; gek súlyosan kompromittálva van- 
! nők. Azok közt msőt leg- 
! mugisabb éi ásu személyiségek is 

varrnak, akikre nézve a vizsgálat 
igen terhelő -dalokat hozott fel 
színre.

Kiderü l ezekről, hogy nemcsak 
előzetes tudom át u* volt b merény­
iéiről és f-nnek dacár* semmit se 
követtek el ennek meghiúsítására, 
hanem, hogy a gyilkosok megbí­
zói vei egyenes összeköttetésben is 
állottak. Ezen tényállás következ­
tében $ miniszterisriáci demsrehe- 
ot határozott el.

Az tiégiéísl kérése kategorikus 
és erélyes lesz annyira, hogy már 
száiritanafe szzal, hogy ebből, ha 
a monerchia követelései nem tel- 
jesitetietr.ének, konfíik inak támad 
hutnánab. Erre a lehetőségre való 
ieslníettel mér bizonyos előkészü­
letek is vétettek kilátúsbi.

Ferenc Ferdinánd halálsejtelme.
Az első sikertelen bombame­

rénylet után » főherceg a vele 
szemben ülő Poliorekhez, a bősz- 
ni»i országos kormány főnőkéhez 
Így szólt:

— Hát ezt a bombavelést most 
már folytatni fogják ? Ha engem 
most megölnek, a gyilkost egy 
pár esztendőre becsalják és az­
után - polhiksi intervencióra — 
szabadlábra fogják helyezni, éppen 
úgy, amint az Poíoczki lengve! 
helytartó gyilkosával történt.

Poliorrk megnyugtatta a főher
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cégét és biztositofa őt életének 
biztonságáról.

Ferenc Ferdinánd főherceg is­
merve 6 boszniai állapotoka’, ez­
úttal bosíni'ii utazását ei akarta 
halasztani. Étkor azonbsa katonai 
tanácssdói arra ut Itáí, hogy az 
utazás elhalasztását s trónörökös 
politikai ellenfelei gyávaságnak 
minősítenék, amire e főherceg 
rászánta masát, hogy mégis el­
megy Boszniába.

Elntüzáss előli Fischer pálenrá! 
meggyónt és imájábso Után ülő- 
i:ős áldását kérte $z esetre, hn 
halála előre nem látott körülmé­
nyek között bökő vétkei nák. Ho­
henberg hercegnő halálos sejtcl 
mufctől gyötörve, Önkéntes *1 ha­
tározásból utazott el #, férjével 
Szersjevóba.

IMI UJSÁÓ
R POLITIKÁBAN.
Az ellenzék küzdelme,

A politikai világ még sokáig a 
tegnap esti ülés listása statt fog 
álhni. Nemcsak ízért, mert az 
ellenzék jóvoltából a magyar kép­
viselőhöz volt az első hivatalos 
fórum, amelyik a merénylettel fog­
lalkozott, hanem szórt is, mert a 
tegnapi ülésen tűnt ki cssk az 
ellenzéki vezérek óriási fölénye 
s konnányelnőfc fölött.

A Ház msi ülésére, amelynek 
napirendjén az illetékről szóló és
* szeszadóról szóló javaslat sze­
repeit, az ellenzék kitünően felké­
szülve jelent meg és reményük 
van errs, hogy a msi nap folya­
mán sem ér véget *z illetékről 
sióió vita.

Beöthy Pál elnök fiz óra fiz 
perckor nyitja meg az ülést és 
Jelenti, hogy s király köszönetét 
tolmácsolta a Háznak a trónörö­
kös elhunyta alkalmából való rész- 
vétnyilsikozatáért.

A napirend szerint az illetékről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása 
következik.

Tüdős János azzal kezdi b*szé- 
dél, hogy az előadó szavait Cser­
mák Ernő és Ábrahám Dazső, a 
javaslatot pedig Springer Ferenc 
szedték szét és részesítették lesújtó 
kritikában. 0 tehát általánosságban 
fog beszélni a javaslatról és az 
előadó beszédéről. A politikai 
szempontot mellőzni kívánja, de 
kijelenti, hogy politikai bizalmat­
lanságból elutaaiija a javaslatot. 
Tárgyilagos szemlélődéi mellett 
arra a meggyőződésre jut, hogy 
bár szükség van az Illeték szabás 
lyozására, ez a javaslat nem sze­
rencsés és nem helyes, mert elvi 
selheletlen és álhndő terhet ró 
* közönségre. Valósággal humo-
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ros, hogy ■ pénzügyi bizottság 
csekély emelésnek nevezi ezt az 
állandó adót, holott »z előadók 
kimutatták, hogy abnormlsan nagy 
az emelés.

Az egész törvényjavaslat a sze­
rencsétlen felek kizsákmányolá­
sára készült. Hive a Progresszivi­
tásnak, ds az uj törvény oly elvi­
selhetetlen terheket ró a nagy 
perekre, hogy azok vitelét lehe­
tetlenné teszi. A javaslatot nem 
fogadja el.

Ulána Polónyl Dezső két órás 
beszédben támadja a a javaslatot. 
Beszédé! még Varancslk József 
és Szabó litván ellenzéki beszéde 
fogja követni. A szeszadó javaslat 
tárgyalásira csak holnap kerül 
sor. Ez körülbelül tiz napot fog 
igénybe venni.

Károlyi gróf
Amerikában.

Lelkes ünneplések mindenfelé.
l&Glyon, az Egyesült állcmok kor­
mányzója Albubzn kéifőn fogadta 
Károlyi Mihály grófot és e vele 
volt rnagysr képviselőket. A kor­
mányzó részt vett s Capilolium- 
ban megtartott népgyülésen, shol 
ő rosga is felszólalt s hatásos be­
szédet» mondott, molyben kifejletté, 
hogy Károlyi Mihály grófnak a 
magyar demokráciáért folytatott 
amerikai mozgelmát egész Ame­
rikának erkölcsileg és ELyagüsg 
támogatni kell.

Délben a kormányzó a magya­
rok tiszteletére e pilótában ebé­
dül adott, amelyen részt vettek ki* i 
váló amerikai politikusok, képvise­
lők és tekintélyes polgárok. Az 
ebéd akit felszólalt Mitchell aew- 
yorki főpolgármester, aki kljeien- 
tette, hogy nemcsak sz sraerikai 
magyarosnak, hanem az ameri­
kaiaknak h támogatni kall a 
vendég' magyarok mozgalmát.

Este i mgyírek tistelelére Ma­
lens kikötőparaocsnok vacsorát 
edoií, ni! jd p«dlí a magyar szí­
nekkel diszbeft amerikai színház- 
baa naj;y díszelőadás volt. A 
magyar képviselőknek egyébként 
az egész u'on viharos óvácíókban 
volt részük, nemcsak a magyarok, 
hanem az amerikaiak részéről is. 
Az erkölcsi eixter mellett az 
anyagi siker is biztosítva volt.

KépyiseSovál&szíók
összeírása,

A polgárság figyelmébe.
A választói névjegyzék összeállí­

tása julius 10-én megkezdődik s tart 
augusztus 10 ig. Mindazon polgárnak, 
aki a névjegyzékbe fel akarja magát 
vétetni, Jelentkezni kell az összeíró 
küldöttség előtt s fent jelzett idő alatt 
bármely hétköznapon délelőtt 8—12-ie 
a városháza kistanács termében, tiz 
alkalommal a választói gjogosultságot 
kell igazolni, moly, ha sikerül, az 
illetőt beveszik a névjegyzékbe, A 
jogosultság igazolása akként megy, 
hogy az illető polgár megjelenik az 
összeíró küldöttség előtt és előter­
jeszti bizonyítékait, bizonyítványait, 
lelyeb a következők : 
m . Jogcíme van a felvételre először 
is annak, aki már a tavalyi névjegy­
zékben is benne volt, feltéve, hogy 
itt helyben volt beírva és az adói 
alapja nem csökkent.

2. Felveszik a névjegyzékbe, aki 
VI. elemiről szőlő bizonyítványt fel 
tud mutatni, 30 öves óe még ezen­

kívül a következő jogoimek közül 
egyet, akármelyiket igazol:

a) legalább két korona állami adót 
fizet.

b) Iparengedélye, iparignzolványa 
van.

c) Ipari vagy kereskedelmi üzlet 
ben rendes munkás (segéd).

d) Gazdasági vezetőmunkás,
e) Egy munkaadónál három éve 

szolgál,
f) választói jogosultsággal bird 

szülő segítő családtagja
g) A katonaságnál altiszti fokozatot 

ért el.
3. Felveszik azonban azt is, aki 4 

elemiről szóló bizonyítványt vagy 
ezzel egyenrangú irás-olvasási vizs­
gát igazoló okmányt mulat fel 80 
éves es még ezenkívül a következő 
jogcímek közül egyet akármelyiket 
igazol:

a) Legalább 20 korona állami adót 
fizet.

b) Iparengedélye vagy iparigazol- 
ványa van s legalább 1 segéddel 
dolgozik.

c) Ipari vagy kereskedelmi üzlet­
ben rendes munkás, (segéd) aki már 
három éve dolgozik jelenleg egy 
szakmában.

d) Gazdasági vezetőmunkás.
e) Egy munkaadónál legutóbb 5 

évig szolgált és most is ott szolgál.
f) Választói jogosultsággal biró 

szülő segítő családtagja.
g) A katonaságnál altiszti fokozatot 

ért el.
4. Aki Írni olvasni nem tud, annak 

40 korona állami adót kell igazolni 
és 30 éves életkort.

5. Aki gimnáziumot, reáliskolát 
vagy ezekkel egyenrangú más isko­
lát sikerrel végzett, annak még 
egyetlen kelléket kell igazolni, a 24 
éves életkort.

Fása Lajos halála.
Weghalt a gyermekek költője.
Hajnalon innen, éjfélen túl zörrenli 

meg ablakomat a fekete madár, aki 
piroshajnalon is a világtalan éjszaka 
hirlelője£: Pósa Lajos ma éjszaka fél 
kohókor a L:got-s--,natóriumban vá­
ratlanul meghalt. Váratlanul azért, 
mert a betegség, mely hónapok óla 
kínozta s az utolsó hetekben va'.sá 
gosra fordult, két nap óta enyhülni 
látszott s tegnap azt a hirí kaptuk 
felőle, hogy orvosai bíznak fülépülé 
söbeu. Hűséges hitvesétől vettük a 
hirt, aki a fájdalom élő szobraképon 
hetek Óta virrasztotta a költő lázál ■ 
mait, öröm és boldogság ujjongott — 
s immár özvegyen borul a legtisz­
tább és legnemesebb szívre, kihűlt 
fészkére az elnémult dalmadaraknak

Hatvannégy éves volt Pósa Lajos, 
a gysrekek küllője, és mindannyiuukó, 
akiK az utolsó fó;században gyerekek 
voltunk. Lioírajzát mindenki ismeri: 
ő voL a magyar gyerekek hamtnelni 
patkányfogója, akinek ezüsthangu 
sípjában nemzeti társadalmunknak 
egyik legértékesebb és legkomolyabb 
ereje szólalt meg. ő maga, miután 
átdalolta az életet ős napja felhőkbe 
hanyatlásakor a legszebb magyar 
költői jubileumon magába szívta ró­
zsás arcú gyerekek rózsáinak illatát, 
— ő maga elment most, beleveszett 
annak ga mesevilágnak a ködőbe, 
mely o csillagok fölött van, nyilván 
a csodasipot, egyszerű hangszerét is 
fölvitte magával, de dallamaival so­
káig tele lesz még a magyar föld, 
tündórgrotiákon, a fantázia szakadé­
kéi és bércei közt csillogó szemmel 
és önfeledt mosollyal tipegnek utánuk 
a magyar gyerekek, még azok is, 
akik csak ezután lesznek oljövondők.

Holnap azonban mély gyászra 
ébred meseország, az aranymadarak 
és aranypillék mind feketén szegett 
szárnynyal röpködik körül a babőros 
fekete csónakot, melyen elúszik a 
halhatatlanság messzi viz úro a dalok 
6s mesék fohérrzakállu, aranykoronáé 
királya.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Julias 10. péntek. Róm. 
kath. Amália sz. Protestáns Amália 
sí. Görög orosz jnnius 27. Sámson p. 
Nap kel 4 óra 12 perckor, nyugszik 
7 óra 56 perckor.

Időjós! »t. Meleg ős túlnyomóan 
száraz idő várható. Sürgöuyprognó- 
*is: Meleg, száraz. Hőmérséklet: 
24-8. C.

1914. julius 10.

— Elmaradnak a népfelkelés! 
szemlék. A hiv;«i t os lap tegnapi 
szám» közli Hszti Samu "báró 
honvédelmi miniszter ama rende­
letét, mely szerint az évenként 
kötelező népfelkelői Időszaki je­
lentkezés a folyó ésben elmarad.

— Az aratás biztosítása. A főid- 
mivelésügyl minisztérium az aratás 
tartamára nagyobb nmnkásteríalé- 
kot szervezett. E munfcástarlalé 
lékből azok s munksüdők kaphat­
nak munkásokat s Aulában csak 
azok tarthatnak számot a ható­
sági támogatásra, »kik a munká­
sokkal kőlöt! szerződésnél az 1898. 
évi II. t. c. előirt aluli szerűséget 
megtartották s akik egyáltalán 
nem hibásak abban, hotiy munká­
saik a szerződés teljesítését meg­
tagadtuk. A tsrfalőkmu::kások át­
engedésének mellőzhetetlen előfel 
tételét képezi, hogy sz ilyeneket 
kérelmező munkaadó a járási 

: őszolgsbirák, polgármester, read 
őrkapit/my utján beszerezhető feö- 
ielezönyiíaíkoz-üo: minden fentar- 
tás vagy módosítás nélkül aláírja. 
A főldmivetesügyi miniszter elrea 
delit egyébként, hogy sz íratás 
iírbmss «kit s minisztérium mua- 
kásügyi osziáiyábsn éjjel nappal 
folytonos szolgálatot tsrieanak. A 
minisztérium ezen osztálya távirat!- 
V2gy telefonértesítésre' axominZ 
megadja a kért főíviiágositásí.

— A Postai megbízás reformja.
A kereskedelmi miniszter elhatá- 
rozL, hogy a 20 koronán aluli 
összegednek postái megbízás utján 
való beszedését a közönségre 
nézve olcsóbbá és Kényelmesebbé 
feszi, Az ilyen ősszeg behajlása 
c Jjából t, válaREos levelezőlapok­
hoz hasonló 10 filléres űrlapok 
lesznek mindem postahivatalnál 
és dohánytőzsdében kaphatók. - 
A főkdó az űrlapot bármely pos- 
faszekrénybe bedobhatja. A cím­
zett postahivatal levéihordó utján 
megkísérli a kérdéses ősszeg be­
szedésé! s amennyiben a bitszedés 
sikerre! jár, úgy a beszedett ösz- 
szag, sz ürlap másik felének ki­
töltésévé! eljuttatja a postai meg­
bízás küldőjének, tiz fillért benaj 
tási illeték és további tiz fillért 
uialványporió címén levonva a be­
szedett összesből.

— A hónapszámosok kérelme. A 
városi hónapszámosok hivatkozás­
ai az elviselhetetlen drágaságra, 
kérvényt adtak be a képdsclőtei- 
tüietbez fizetésük felemelése tár* 
gyábun. A városi ísuács a mai 
ü'éssn tárgy dia s hónapszámotok 
kérelmét, da annak teljesítését 
nem véleményezi a közgyűlésnek 
mert arra $ városnak ez idő sze­
rint fedezete nincs.

saságot, hogy az elkorhadt villany 
karókat újakkal pótolja.

— Még mindig nem kerültek meg 
tolvajok Ugyancsak ügyes tolvaj 
Weiaa-féle betörés tettese, vagy tet­
tesei, mert aat sem tudják, hogy 
hányán voltak, A legerélyesebb nyo­
mozás dacára nem sikerült elfogni a 
tolvajt. A rendőrségen kapott értesü­
léseink szerint azonban a nyomozás 
már helyes utón van s rövidesen 
világosság derül a titokzatos lopás 
ügyében,

— Ügynökök a vidéken. Legújabban 
ügynökök járják a vidéket és beko­
pogtatnak a gazdához, akinek beke­
belezett adósága van és mindenféle 
igazoló levelekkel ellátottan előadják, 
hogy egy nagy külföldi bank megbí­
zottai. A banknak rengeteg a pénze, 
nem tudja azt kellőképen gyiimöl- 
osöztetni és szeretné kedvező föltéte­
lek mellett Magyarországon haszno­
sítani. Konvertálnák tehát a kölcsönt 
sokkal olcsóbb amortizáció mellett, 
csupán csak a hiteles telekkönyvi 
kivonatra vau szükségük. Költségre 
som kell legfeljebb 5—10 korona a 
szerint, hogy milyen nagy az adós­
ság. Mondanunk sem kell, hogy az 
üzletek az emberi ravaszságon ala­
pulnak a azt a nagyon praktikus 
elvot tartják szom előtt, hogy nagy 
forgalom csekély hiszon e' ha az 
ügynök uraknak egy faluban sikerül 
bélyogköllségekre 100—200 koronát, 
esetleg kevesebbet is összeszedni, a 
markukba nevetve odább állanak, 
mert a bank, melyre hivatkoznak, 
rendszerint u holdban működik.

- Árlej és a városnál. Ms Só 
város tanácsit ma délelöií tartolta 
meg a város téli tüzelő tnyegának 
száüilásir* vonatkozó árlejtés?. A 
legolcsóbb ajánlatot Grünstein 
Márk »dia be, kit aztán » tanács 
a szállítással meg is bízott.

— Szöknek az Inasok Földeákról. 
Három föideáki más gondolt nagyo­
kat s elhatározták, hogy világgá 
mennek. Nem lehet tudni, hogy mi 
bírta a három kalandos vérű gyere­
ket a szökésre, csak az a bizonyos, 
hogy mind a hárman ma reggelre 
eltűntek a községből. Az egyik Víz­
hányó Mihály 15 éves asztalos, a má­
sik TvardoriK Bódog 16 éves csiz­
madia inas. a harmadik Szabó Pál 
15 éves kovácsinas. Mindhármójukat 
a hatóság megkeresése folytán keresi 
a makói rendőrség.

— Útépítés a Dugonics-téren Néhány 
nappal ezelőtt megírtuk, hogy úgy a 
a Sirkort-utca, mint a Dugonics-tór 
lakói azzal a kérelemmel fordultak 
Makó város tanáosáh z, hogy a Sir- 
kert-utcából a Dugonícs-iérre vezető 
átjárót kövoztesso ki. A városi 
tanács mai ülésén tárgyalta a kérel­
met és elrendelte az említett utca­
résznek kikövozósót.

- Rosszak n tótért villamos osz­
lopok. Többször irtunk már erről, 
bogy a villamos oszlopok élkor- 
hidtak és ícdőlésük minden pllli- 
uaiban várható, titt a tarthatatlan 
állapotot belát?® t városi tanács is 
és a mai üléséből kifolyólag fel- 
szólította a villamosvilégitási tár­

— Hárormzllvafás eset. ;Bskán 
Mladíü és Bükön S.'eva magyar- 
csaaádl lakosok a múlt évben egy 
kis darab földet szerezlek * nn- 
gynrcsanádi úgynevezett „szilvás­
ban". A főid értéke ott, tűi a 
Maroson igen alacsony, ellenben 
a lószemü szilvafák: vadon úgy 
nőnek, ahogyan akarnak. Az uj 
birtokosok Beveszhették a terüle­
tet, tehát felmérték a főidet. A 
felmérés szerint 3, mond három 
szllvafa a szomszéd földjébe esett. 
Bekáuék ezt nem tűrhették, hanem 
pert indítottak a makói járásbíró­
ság előtt, hogy a bíróság Ítélje 
meg a három szilvafát, ami egy 
és fél Öl területtöbblete! is jelentett 
talán egy és fél korona értékben. 
A blrósng szekértői szemle és ogy 
csomó tárgyalás után a három 
szilvafát Bskánéknak nem Ítélte 
meg, csupáncsak a költségeket, 
de azt is úgy, hogy nekik kell 
fizetni és pedig az előzetes mér­
nöki dijakon felül 20 korona híján 
400 koronái. íme a három szilvafa 
ennyibe kerül, hu nem kapják 

1 meg.
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— Közhatóság-e az Ipartestület ? Az 

Ipartostületek Országos Szövetsége 
azt állítja, hogy az ipartoetület nem 
hatóság, a kereskodolomügyi minisz­
ter pedig azt állítja, hogy igenis 
bizonyos tekintetben hatóság. Az’ 
ipartostületek szövetsége ugyanis 
arra kérte a kormányt, hogy szüntesse 
meg azt a régebbi rendelkezést, hogy 
az ipartestület a segédekről és tanon- 
cokról nyilvántartási lajstromot köte­
les felterjeszteni a kormányhoz adó­
kivetési célokra. A szövetség felfo­
gása szerint erre a* ipartestületot a 
Kormány nem is kötelezi, mert az 
spartestület nem közhatóság. A ke­
reskedelmi miniszter lóira ában közli, 
hogy az igazságos adóztatás a kinca- 
tamak és magánosoknak egyaránt 
érdeke és azért az ipartestület pádig 
az ipartörvény által reáruházott hatás­
körében, mint hatóság és közhivatal 
Jár el, minthogy pedig az adókivetés 
céljaira vezetendő segéd és tanono- 
nyilvántartás az ipartestület hatáskö­
rébe utaltatott, sz ipartestület köteles
* kimutatást feltüntetni ée a minisz- 
jer felhívja az alispáni és polgármcs- 
tori hivatalokat, hogy az ipartestülo 
tek kötelességük pontos ioijositéséro 
nyomatékosan figyelmeztessék.
...~T Elutasiiott kérelem. Megemlékez­
ik P** arf‘í’ h°sy ^lz Idámüátai lakos ajánlatot adott be Makó
Áff !ná^aÍ10Z’ ho«yß vágóhidnftl, 
téglagyárnál és a városházánál lövő
Suin^.y0baw-24?° koror,a jutalomdij 

A városi tanács 
¥q\i, ajánlatát nem fogadta el.

~ Ä cseléd különmunkájának di- 
jaitasa. B*y csaledbOvctetesi üay-

a^äp*n* véj?h»tároxaí 
íe.üibtrájási kapcsán aimondofts 
*. roldmivelésügyi miniszter, hegy
* gazdatiszt egyrészt már sikál- 
msziatásánsíc természeténél fogva, 
ds másrészt, mini a gazdának a 
gszdasági cstslédefe kel szembaa 
felügyelőire és in fedésre ioso-
S1; Tf^bi*J0ilia is- kijogositoti 
nek tekintendő arr», hogy a gsz-
díísagi cjelád által a szolgálati 
s^faodé^ben megállapított íeeu- 
d^nfaíül végzendő munkáért 
külőadijazist Ígérjen.

még ott meredt ás 11 óra felé in­
dult el.

A két Erdei odahaza haditaná­
csot tarlotl és elhatározták, hogy 
végeznek Pepp Györgygyel. Mind­
ketten egy egy karóval felfegyver­
kezve lesbe állottak és megvárták 
sz áldozatot, aki milsem sejtve 
bandukolt hazafelé.

Ismét Erdei György volt a he­
vesebb. Gyorsan előugrolt rejtek­
helyéről és lejbe vágta Pappot, 
aki cnegtántorodott u^ysn, de vé' 
dekezni kezdett, a túlerővel azon­
ban hiába. Ä két Erdei fllötte- 
verle a fejét amíg einem vesztette 
eszméletét. Aztán tovább verték 
aSy, hogy Pupp György fején egy 
négyzete sntimé'ernyi helyei nem 
hagylak sértetlenül és szépen olt 
hagyták.

Csendőrök jöttek és megtalál­
ták s vérbe fagyott emberi. Fel­
tettek egy szakétre és elindultak 
vele Nagyvárad felé, de a borza!- 
másán, összevert ember útközben 
meghalt. Hulláját visszaviíiés Szál- 
dobágyra. Erdei Sándort szoan«! 
letartóztatták a csendőrök, György 
azonban már gyalog elindult Nagy­
váradra, ahova egy órakor érke­
zett meg. Jelentkezett a királyi 
ügyészségen ahol kérte hogy tar­
tóztassák le, meri megölt egy em­
bert.

Meghittek.

SZÍNHÁZ.
* Varjas Antal az Urániában. 

Aligha élvezett a makói közönség 
olyan kiváló és eredetien egyéni 
színművészeiét a város falai közt, 
mint amilyenben része lesz szom­
baton és vasárnap *z Urániában, 
amikor Varjsa Antal, a fővárosi 
Royal orfeum kedvenc művésze 
szerepel. Szegeden a Korzó mozi 
óriási nyárihelyiségét szlnültig meg­
töltő publikum a legnagyobb elra­
gadtatással szemlélte azt a fényes, 
egyéni művészetet, melyet Varjas 
nyújtóit s ez mega is gerarcléja 
annak, hogy a makói közönség 
nem fog csalódni 8 pénzéért iga 
zán művészi ellenértékét fog kapni, 
melynek szolgáltatására félló goad- 
eal ügyel a publikum legkényesebb 
Ízlését Is kielégíteni akaró Uránia 
~ igazgatósága.

RE6ÉNY.

72. fejezet. 
Legyőzött Góliát.

(502)

Doronggal 
szétverték a fejét.

"tartoztassanak le, megöltem 
egy embert.

A gyilkos az ügyészségül! 
jelentkezett

Hegyköisiáldobágyon véres éj- 
sxska volt a múlt éjszaka. - Két 
paraszt legény: Erdei G/örgy és 
Sándor agyonverték régi harsgo • 
iufeat P<pp Györgyöt. A gyilkos* 
ság éjszaka 11 órakor történt s 
éjjel 1 órakor a gyilkos hrdei 
-syörgy már jelentkezett $ xtstry- 
vé.r»di kir. ügyészségen.

A két testvér már régebb idő 
űta hmgot tartott Papp Gyflrgv 
gyei. Tegnap oste 9 óra íájban 
tffiía.Koztak a haragosok Glück 
korcsmájában és a fiatalabb heve- 
ssbb vérelkafu Erdei György be­
lekötött Pspp Györgybe, hogy al- 
Aeírna legyen v«le leszámolni. 
Rövid szóváltás után felkapott Er- 
d” egykilós súlyt én hezzá- 

P*ppb°s, akit csak kicsit 
üthetett meg a súly, mert vissza­
vágta haragosához. Ez a dobáló- 
zíís egy párszor megismétlődött, 
*Ä#'n ,|*csül*Podtak • fcedőíyek, 
rÖÍ a,.*6,1. ,eatvér kibékül: Pappal. 
£gyült Ittak tovább 10 óránál. 
^*kor Érdetek felálltak, elbucsuz- 
»«S’ ríppló! és hazamentek. Papp

Egy gulyás rémiette.
Szivenszurt aratemunkás.

Egy berúgott, minden emberi 
formájából kivetkőzött gulyásnak 
áldozata tett tegnap reggel Aprgy 
határában agy fiatéi araió mun­
kás.

Grőszü Simon nylrbaktai birio- 
Los Görven Jiccs nevű gulyása 
a nylrbaktai vásárban voll. A vá­
sárban a sárga főidig isiit* magát, 
azutáo hazafelé tartott « isnyá 
jakra. Útközben mindenkivel köte­
kedett, embereket és asszonyokat 
láíutidott meg &z országúton úgy, 
hogy *z e^ész környéken kire 
futott K garázda embarnek és 
mindenki futott, menekült előle.

Mikor a gu5yás látta, hogy 
senki sincs $ kivel kikezdíselne az 
orsr,áyuíon, letéri róla és a fö d jk 
felé tartott, ahol mostanában javá­
ban folyik a mezei munka. A 
legközelebb «gy 28 éves arató 
munkás, Jeney Mihály $kadt 
hozzá, annak eseti neki a ré­
szeg gulyás és szidta mini e bok­
rot.

Az sratóraunkás nem érlelte s 
dolgot, majd mikor látta, hogy 
nem akar megszűnni a gulyás go­
rombáskodása, ó aem hegyia 
magát. Több se kelteit a részeg 
embernek, az első szóra kirántotta 
csizmájából a bicskáját és egye 
nesen a Jenoy ssivéba szúrta,

Jeney ssó nalkfil, hangtalanul 
esett össze és sscraaal meghalt. A 
gyilkosságra s szomszédos földek­
ről sokan szaladtak össze, akik 
lefogták a dühöngő gulyást, meg 
kötöztek, majd pedig átadták a 
gyorsan kihívóit csendőröknek.

A csendőrök azonnal letsrtóz- 
fsdták a részeg gulyást, aki 
menteni sem fudía magát részeg­
ségében.

Jeaoyhez gyorsan orvost hivíak, 
do az már csak a beállóit halált 
konstatálhatta.

Jöjjön szobámba, öltözzön 
fel az én ruháimba, fejére tegyen 
férfi parókát, bátyámnak öl-hal 
parókája is van 1 Az!in karonfog­
va állítunk b* Nagy Miklós műter­
mébe.

— Meglehetném, de nem lehet, 
raortdá Pirosás s orczáin gyönge 
pir futott végig .

Guszti nem is sejtette, hogy Pi­
roska anyaság előd áll, tehát nem 
értette azt « gyönge pirt.

- Ugyan miért ne tehetne ? 
Jöjjön, no 1 Barátaim közt annál 
nagyobb tesz a meglepőét.

— Na kívánja tőlem, hogy far­
sangi maskarát csináljanak ma­
gamból. Várul fogok türelemmel 
ős ön siobájSbsn. Stesíea Buda­
pestre és hozzon női ruhákat. . ,

Guvzrl megfogj« Piroska karját 
és felvezette öt a pinczéből.

Piroska- szeműiből patskzoií a 
kőny.

Örömében sirt, hogy ujr* tel 
heija ar egei, újra szabad és ei- 
mahet — meghalni!

73. fejezet 
Uérnyomok a hóban.

Budeposien Gusztii elcsípték s 
barátai, Mulatös jó czimborák, kik 
telve voltak lelkesedéssel & szob­
rászat iiánt, d* u kiknek soha 
vigy asgy ritkán akadt egy egy 
usayobb bankó a kezükbe.

Guszíirói mindegyik tudís, hogy 
pénzes fiú, amint tnegláhák "az J 
uferán, rö»iőn körülfogták, ölel- í 
gették én vitték s. szobrászok 
tőrzQvendégiőjüsbe.

- Éljen Tenger Guszti, kinek 
tenger a pínzo ! kiiitozíá« s vig 
cimborák s verték, dörzsölték az 
asztalhoz a hvbzó kőbányaival teli 
sörös poharakat.

~ Jól vrn, jó, igyatok fiuk ! 
mondd Guszü szorongva, mivel­
hogy UKgy mehetnékje volt. De 
engem most a$ agyízer bocsáss-- 
tok utamra, szerelmi kala>doa 
utazóra, ez időm drága, igyníok, 
igyatok, de nekem menni keil 1

- Mégysx a pokolba! harsogta 
a jókedvű szobrász növendék, Ha 
megysz, ml is v*>ied megyünk 1 A 
te babád a mi babánk is, ihsj 
csuhaj réteg, soh'se halunk meg!

Éljen Tenger Guszti meg a babája, 
a mi közös babánk !

Guszti úgy érezte magit, mint a 
kerítés alá szorult komondor. Sze­
retett volna menni, de nem lehe­
tett, fogták.

így múlt egy óra a másik 
után.

A második bordó sört csapol- 
látták s a fiuknak csak ak>or jött 
meg a kedvük igazán/

— No majd reggel felé viszem 
el Piroskát, gondolta magában 
Guszti, mikor látta, hogy nincs 
menekvés.

(Folyt, kőv.)

3. V. évfolyam

Nyilttór*)
Fontos tudnivaló!

Miután Makón eddig sárga arany­
színű dugóval palacksör csakis üzle­
temből hozatott forgalomba és miután 
mostanában már több üzletben más 
gyártmányú söröket is dugaszolnak olyan 
színű dugóval, bátorkodom a nagyér­
demű közönség figyelmét ami fel­
hívni, hogy tévedés elkerülése céljá­
ból szíveskedjék a dugón levő nyomást 
elolvasni, amely a Következő foíirfi&sal 
van ellátva

KSMnvai Piád Ssiíti fi.!.
Továbbá figyolni kell arra a fel­

írásra is, hogy van Temesvári Polgári 
sör is, amely nem azonos az én 
sörömmel, amely: Kőbányai Polgári 
Sör R T. óimmal van ellátva.

Irítz Samuéi özy, oéo
a Kőbányai Polgári S irgyár R. f. 

főrakiárosa.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felel" sséget a szerk.

Szombaton és vasárnap

Varjas tói és íórsolaís
a Hollósy Kornélia színházban.

Jegyek előre válthatók :
Vészi Dezsőnél.

A2 Erzsébet-vigadó
berendezéssel együtt

haszonbérbe kiadó.
Bővebb felvilágosítást nyújt

Lóránt Rlanó
tlíLAr, 5 Makói Takarékpénztár 

Rísz ényfársaságr-ái.

1

Makón, a püspök kort mögött folyó 
hó 10 én tartja

Magyarország elsőrendű cirkusz va­
rieté vállalata. — Elsőrendű művé­
szek és művésznők. — Saját zenekar.
Részletes orogr mm az előadás 
napján. - Bővebbet a falragaszok.

Az Igazgatóság.
FlítHh hd-p A tele; utoil levőbiailu ildZ, .ház A M
1000 négyszögtől területű földdel 
eget-zben, vagy kisebb darsbok- 
b n parcellázv.i, házhelyeinek is
örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezhetni tehet VÉKONY JÁ­
NOSSAL, s m-lleite levő cserép-

színben.
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Hol legolcsóbb M' kőn a kenyér ?

Egy klg. jóiziii«,H kenyér

17 krajcár
özv. Feuer Zsigmondne jóhir- 
nevü sütödéjében. - Minden­

nap kétszer friss kenyér.

íteísleín,

MUSCHOfiG

gyógyfürdője
: A magyar Nauteim :

Temesmegye. Idény mij 15 okt. 
Természetes szénsavas-sós vasa s-rádi- 
umforrásokkal. Elsőrangú gyógyhely 

páratlan hatássá

Szivbántalmaknál
szívizom- és billentyübajoknál, a vér 
edények elmeszesedesénél, ideges sziv- 

bántalmaknái, szivgyengeségné ,

Női G k n á i
idült lobok, izzadmányok, méhbajokná! 
hóizámzavaroknái. továbbá a vér meg­
betegedéseinél, küszvény, rheuma, ideg- 

bántálmakná! (tabes),
Vese- és hó 1 yag= 

bajoknál
ideit veselob, hőlyaghurut, prostabajok 

stb.
Természetes szénsavas- sósvssas rádium- 
iirdck. Motorfiirdok. Hiriegvizgyógyintezet, 

'vókura. Röntgen és Zanieriotézet. - Di- 
etás*onyha. - Kitti, o ellátás. Mérsékelt 
árak. Hivat fiirdíorvos és Igazgató 

iöorvcs :

Or. Mahler Gyula
Fürdőorvcsok : dr. Biasini Ferenc, dr 
Porutiu Romulus, dr. Pataky Nándor, 
dr. Schopf József, dr. Sugár Rezső, dr. 
Glass Rezső, dr. Dián Miklós, dr, Bor- 

ca Demeter, dr. Weisz Hermin,
Részletes prospektussal és fel­
világosításokkal szívesen szolgál

a Fürdöigazgatóság, 
Buziásfürdö.

Házeladás.
TulipLtti-u’c* 38 u;s?.ám ilitf! b?z, 
melyben van két szoba, konyha, 
kamra, alsó konyha, alsó kamra 
stb. 360 nétV'ZÖgöi (erű.eltel e!*dó. 
Tcdikczód-i (ehet a fenti szám 

ilatü

Földeladás. Az ó • szegedi 
országút mellett 

levő szilágyi-féle 100 kishold szántóföld 
kisebb-nagyobb paz cellákban termés 
sei vagy anélkül szabadkézből eladó. 
Értekezhető, lehet Diósszilágyi Jánossal 
es dr. Díósszilágyl József ügyvéddel.

[Nélkülözhetetlen min- I 
[den család számára

EÍEIBÍHIIB Mií|
PHRBIEUM-FOZO; ]

I -vT.*.
[Kapható külömbözőnsgyeágban 
\'iszonelárnsitásra nagyon ai- 
kalmas cikk. Arak s szállítási' 

feltételek megtudbatók.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönség figyelmét felhívni az álta­
lam zománcból, majolikából és 

porceilánból készült

takaréktüzhelyekre,
mel\ ek külöböző kivitelben nálam 
mindenkor készen kaphatók és műbe 
lyemben bármikor megteíinthetők.

Rajzmintával és költ­
ségvetéssel díjtalanul 
szolgálok vagy levél­
beli megkeresésre vi­
dékre is megyek. S r- 
kerittseket egysze-a és 
díszes kivitelben ké­
szítek, mindennemű la 
katosmunkát vállalok.

GDDLfN *AIVAS
épület- és műlakatos
Makó, Megyeház-u. 34.
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E R T E S I T E S.
Vau szerepcsém a t, gazdakőzönség becses tudomására hoz­

ni, hogy Szent Jáncs-iér 20. szám alatt (saját házamban

GAZDASÁGI GÉP RAKTÁRAMBAN
a legújabb nodeliü eredeti

JOHNTSON kévekölős iratógépek már megérkeze 
és szokat a legolcsóbb árban bocsájto 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Iflhfiv ffm-ftic aratógépek Makón és környékén több mint 300 
ífumiiHuii £,zdáná) műkődnek, azok legnagyobb megelégedé­
sére, ami fényes bizonyítéka az aratógépek kifogástalan voltának, 
ugyszimcn máz megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica ültetők 
is. - Úgy *z sratógépek, mint a kukorica ültető gépek állandóan 
teljesen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy arató­
gépek részei nálam egész éven át kaphatók. A legsürgősebb mun­
kaidőben sem történik az aratásnál fennakadás. - Raktáron tar­
tok kitűnő Sisal-féle kévekötő zsineget, elsőrendű gépolajat, Bacher- 
féle ekéket amerikai tüköracél kormánynyal, Imperátor mű­
trágya és megvető gépeket, saját találmánya vessző utánzata vas­
pálcás boronákat, répa és szecskavágókat. - Egyúttal bátorko­
dom a f. gazdakőzönség figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
pekkel és szerszámokkal felszerelt gépjavító műhelyemre, ahol 
mindennemű javításokat a legszakszerübben, jutányos áron készí­
tek autogén heggesztő gépemmel a legkomplikáltabb munkákat 
végzem.- Vízvezeték és fürdők teljes berendezését jutányos áron 
váll alom. - Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 

maradtam kiváló tisztelettel

$ IPTáSf RFÍ & mezőgazdasági gépraktára és javító mű- 
«»II s rt»l\ QlE.fc.rt helye Makó, Szent János-tér 20. ujszám.

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron.

Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.

1914. julius 10.

Vendéglő és házeladás.
Az njvá'oei állomás mellett újon­

nan épült HÁZ mo'yben igen" jó 
forgalma VENDÉGLŐ és nagy jövőjű

üzlethelyiség
is van (a ház 10 lakosztályból ál!, 
pince, tekepálya és 800 nígyaz'göí 
parkírozható portával) családi" ügyek 
miatt kedvelő feltételek mellett jutá­
nyosán eladó, esetleg augusztus 15-tól 
haszonbérbe kiadó.

Ugyancsak a Sirbert-u'ca 486. sz. 
alatti HÁZ, melyben több mint 40 év 
óla igen jó forgalma

FÜSZ ERÜZLET
van traíikengedéllyel és pálinkafőz- 
dével, kövezett udvar szép - agy kert­
tel ' gyűlt örökáron szabadkézből 
eladó, esetleg 200 négyszöge 1 ezen 
portából eladó. Ugyanott épületfák és 
élesztő készi'éshez szükséges teknő, 
szaggató asztal és szári ó van eladó.

Értekezhetni lehet:

Tamás Mihálylyal Apátfalván 
és Ratkay Jánossal Makón,

birkirt utca 4S6. sz, a.

POÓR ENDRE
gyógysstróaanél Kapható Makón

V I L M A-C R É i
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörösség és min- 
derűéi:- hörtisz'átaianság ellen
Vilma hajpor Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Ara: Vilma crém 1 karon*. 

Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fül. Hajlfiito 1 f.o- 
íi&i pipereazerek tébb kiállításúé ár- 

Bt-kkei lettek kltUetetve.

Makulatur-papír
bitdóhivefalunkben jutányos áron 

kipható.

Elismert legjobb motorok !

I
Hl

Világhírű eredeti ,,Körtirg:i

Diesel mótorok
álló- és fekvő szerkezetben.

Szivógáz
:: és benzinmotorok. ::
Cséplőgarnitúrák benzin- és 
nyersolajlokomobillal. Benzi­

nes magánjárók.
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorok
kereszlfej vezetékkel.

GM Ionic és lóra tsr
Budapest, V. Keháry-utoa 4. szám. 

Saját érdekében kérjenljtalanul árajánlatot

Legmesszebbmenő jótállás! 
Kedvező fizetési feltételek!

ÍTT

Nyomatott Dr. Kiss Fáinak a „Makói Független Újság" villajiyerőre berendezett gyorssajtójún Makón,
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■ AAA AAAAAA AAAAAááAAAAAA, AA
4 Man szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 
4 lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában 

(Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő

iczipész üzleté
átvfittpm 4c a?t a mai bnr irrZn, oi.iol,

►

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
▼

átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren­
deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, 
hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb 
igényeknek megfelelően a legolcsóbban készíthetek. 
Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű 
férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó 
áron árusítom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

BÁNSZKY TASÁS.
Egy fiú tanulónak felvétetik.

ITTTfTfff

►
►

►
►
►

£
fc-“

►

*

SZEPLŐ, MÁJ FOLT, MITESSER
és minden egyéb tieztátlansága az arc vagy kérnek rövid idő alattelmulik

**r a Csillagterem n*
használata által. 1 tégely ára 1 kor. Nem zsíros, nappal is használható.
Szappan a bőrt fehéríti és f nomitja.! drb. 70 fill., 3 drb, 2 kor 
CSILLAG-POLDER 3 SZÍNBEN, 1 DOBOZ 1 KORONA.

Hajhullás
és

hajkorpa ellen
legjobb a POPPER- 
féle HAJSZESZ. 
A hajgjökeret erősíti 
és a haj hullását meg ■ 

szünteti.
Ara 1 és 2 korona.

A fogak
épségben tartására 

és
A SZÁJ

tisztán tartására a 
POPPER- féle 
Menthol szájvíz 

a leghatásosabb.
1 üveg 70 fillér,

Ősz haj

fiatal színének vissza­
adására a Popper féle
H A J IFJ 1TÓ
a legjobb. Nehány napi 
használat után a haj 
eredeti színét visszaadja. 

Ara 1 és 2 korona.

Kapható egyedül:

POPPER GYULA drogériájában Makó, Főtér.
T E J C R É M Próba tégely tejoróm rjQ |j||

.1 tégely ára 50 fillér. tejcrém szappan 
tej erőm ponder

Javításokat a leg- 
szakszerübben és ÜZLET ÁTHELYEZÉS'
leg pontosabban 
.•. .'. végzem. .*.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy

o óra- és étísm-inialamal
május 1-én Böhm-házból Olt Károly mellé, 
Kertész Aladár újonnan épített házába

HELYEZTEM ÁT.

A raktáron levő ók- 
szerárukat a leg­
olcsóbb árban

Amidőn a legjobb és legpontosabb kiszol­
gálásról előre is biztosítom, a nagyér­
demű közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

ZABLAHOVSZKY SÁNDOR
.’. árusítom. órás és ékszerész.

e
«
e
e
s
»

»
8>
$
0

e

ÜZLET ÁTHELYEZÉS. $
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy •

szabó üzletünket j
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 0 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk • 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját ® 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- J 
osztály magyar és német szabóságra. q

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- £ 
sitjuk. Teljes tisztelettel 0

Faludy irrtréné és társa $
férfi szabó. #

epes&es0##e0eeeeeee0000ee*E

ERTESITES!
HORVATH NÁNDOR-féle
disztemetkezési vállalatot MAKÓN Szegedi-utcza

-r.-—-gmr. (GLÜCK-FÉLE HÁZBAN) ..==
édes atyám megve tte és annak vezetésével engem bizott meg.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
pompa-diszosztályig pontos és megbízható kegye­
letteljes kiszolgálással rendezek.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

Nagy választékban tartok raktáron különféle szí­
nezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, bársony és selymezeit brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fej fák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növéuydiszitést teljesen díjtalanul bocsájtom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást díjtalanul végzem.
Célom íz, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és legszolidabb alapon val vezetéséről és ez által 

a nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem. MOLNÁR KÁROLY
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel N . ... -

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. fev. ref, ö-templom mellett.) vezetője. 9

' y- ' v

.. v pm0*
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100 esztendősek? Szent István Dupla Malátasört.Hogyan leszünk
Válasz : Igyák naponta 2-3 palack
Ez nemcsak a .gélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van idegesség-, étvágyhiány-, vérsze­
génység-, álmatlanság- és gyomorbajoknál; igen ajánlatos lábbado/ó betegeknek és szoptató nőknek is.
Ezen világhírű sört a Kőbányai Polgári Serfőzde gyártja. Kapható kizárólag IRlTZ SAMUEL özv. cégnél.

«

. . 1 korona 98 öllé
. . 1 „ 98 »
. . 1 „ 98 »
. . 1 „ 98 »
. . 1 „ 98 »
. . 1 „ 98 »
. . 1 „ 98 »

Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai.
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból .
Női nadrágok pargetból ,
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kosttimök,
eány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok,

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék I
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.
■AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAE

< Zeitler Rudof és társai gőzmalom ►
< és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
4 '..... ' ' . ►
^ Van szerencsénk a jégvásárló t. közönség szives ► 
^ tudomására hozni, hogy a jéggyártást és jégkihordást ► 
M már megkezdtük és ►

5 KRISTÁLYTISZTA MÜJÉG t
^ malmi irodánkban (36. telefonszám), megrendelhető.
^ Kisebb mennyiségű jég a malomtelepen és városi ^ 

lisztüzleteinkben kapható. ^

4 50 kilóig a jég ára 4 fillér, ezen fölüli mennyiségnél 3 fill. ►

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérden ii közönsé­

get, hogy a „Próféta“ vendéglőben sok évi tisztes­
séges műkőt is után Csárraán Sándorné eltávozott és 
helyébe KÖTF .ES BÁLINTOT alkalmaztam. Kérem a 
nagyérdemű közönség további pártfogását.

Teljes tisztelettel IritZ Sámuel ÖZV.

Legjobb elsőrendű kőbányai sörök.
Eredeti gyári töltésű, leggondosabban tisztán 
fejtve kisebb és nagyobb mennyiségben

Iritz Sámuel özv. kőbányai sörfőraktárában szerezhe­
tők be a legelőnyösebb árak mellett.

pr- Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen -m

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba.

•y maga is ajukukfü

keserűt ! GYOMOR LIKŐR

IRM! »VE 
♦ KOROK ►

iKisIrct 
$ y t#N*

nélkülözhetetlen ital 
gyomor bán talmiknál.

Kapható mindenütt.
Makón főraktár:

\%l\X\ * $MÜtsrcszki) *3, moouí
gyógyszertárát)»!!.

pálinkákatI" 1 *11 I Az aratási éshrtesites csép!ési- i,il,ényrelegjobb
minden minőségben, olcsó árakban a régi elismert jó 
hírnevű IRITZ cégnél a legméltányosabb árban sze­
rezhető be. — Továbbá figyelemre méltó eredeti 

kőbányai gyári töltésű, legjobb minőségű

Kristály, Maláta és Duplamaláta sörök
szintén nálam szerezhetők be a legolcsóbb árakban. 
Teljes tisztelettel IRITZ SÁMUEL ÖZV

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

5“ S'Äi.rkölnivíz, kölnivíz-szappan és púder r.'tÄÄfSÄ
Ügyeljünk a pontos címre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.

Minden hasonlónevü utánzatot utasítsunk vissza.
Főraktár Makón : POPPER 6 Y U I, A drougeriájában. 

Magyarországi képviselő : Hoizer Emu Zoltán Budapest, Vili.
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